
28 кастрычніка 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

На ша кра і на за ня ла 37 мес ца ў рэй-
тын гу «Вя дзен не біз не су — 2017». 
Да сле да ван не сё ле та пра во дзі ла ся 
ся род 190 дзяр жаў. У мі ну лым го дзе 
ў гэ тым рэй тын гу кра і на зай ма ла 
44 па зі цыю. Ад нак пас ля пе ра гля ду 
вы ні каў у су вя зі са з'яў лен нем больш 
дак лад ных да ных ад кра ін, якія пры-
ма лі ўдзел у да сле да ван ні, лі чыц ца, 
што Бе ла русь зай ма ла ў спра ва зда-
чы «Doіng Busіness — 2016» не 44-ы, 
а 50-ы рэй тын га вы ра док.

Сё ле та рэй тынг уз на ча лі ла Но вая Зе-
лан дыя, па су нуў шы Сін га пур на дру гое 
мес ца. У топ-10 кра ін з най больш спры-
яль ны мі ўмо ва мі для прад пры маль ніц кай 
дзей нас ці так са ма тра пі лі Да нія, Ган конг 
(спе цы яль ны ад мі ніст ра цый ны ра ён Кі-
тая), Рэс пуб лі ка Ка рэя, Нар ве гія, Вя лі ка-
бры та нія, ЗША, Шве цыя і Ма ке до нія. На 

пост са вец кай пра сто ры са мае вы со кае 
мес ца зай мае Эс то нія — 12-е. Сле дам 
за ёй на 14 мес цы Лат вія, на 16-м — Гру-
зія, Літ ва — на 21-м. Ка зах стан за няў 
35 мес ца, Ар ме нія — 38-е, Ра сія — 40-е, 
Мал до ва — 44-е, Азер бай джан — 65-е, 
Кыр гыз стан — 75-е, Укра і на — 80-е, Уз-
бе кі стан — 87-е, Та джы кі стан — 128-е.

У гэ тым дак ла дзе ўліч ва лі ся рэ фор мы, 
якія пра во дзі лі ў пе ры яд з 2 чэр ве ня 2015 
го да па 1 чэр ве ня 2016 го да. За гэ ты пе-
ры яд Бе ла русь ажыц ця ві ла ча ты ры знач-
ныя рэ фор мы, якія спра шча юць вя дзен не 
біз не су. Кра і на спрас ці ла пра цэ ду ру пад-
клю чэн ня да сіс тэ мы элект ра за бес пя чэн-
ня за кошт ука ра нен ня прын цы пу «ад на го 
акна» ў служ бе, якая зай ма ец ца ўсі мі пы-
тан ня мі гэ тай сіс тэ мы, у тым лі ку пра ек та-
ван нем і бу даў ніц твам раз мер ка валь ных 
се так. Так са ма спрас ці лі ся пра цэ ду ры 

пе ра да чы ма ё мас ці за кошт уз мац нен ня 
праз рыс тас ці і на дзей нас ці сіс тэ мы кі ра-
ван ня зя мель ны мі рэ сур са мі. Сён ня для 
рэ гіст ра цыі ўлас нас ці не аб ход на прай сці 
толь кі дзве пра цэ ду ры і вы дат ка ваць тры 
дні, што да зво лі ла кра і не вый сці на пя тае 
мес ца ў све це па па каз чы ку «Рэ гіст ра цыя 
ўлас нас ці». Акра мя та го, бы ла ство ра-
на сіс тэ ма крэ дыт ных гіс то рый, і Бю ро 
крэ дыт ных гіс то рый па ча ло пры свой ваць 
ацэн кі крэ ды та здоль нас ці па зы чаль ні каў. 
Кра і на так са ма зра бі ла кро кі, каб ума-
ца ваць аба ро ну пра воў мі на ры тар ных 
ін вес та раў, тым са мым га ран ту ю чы пра-
ва вую аба ро ну ў вы пад ках, ка лі апе ра цыі 
звя за ных ба коў на но сяць кам па ніі шко ду. 
Так са ма ўзмац ні лі ся па тра ба ван ні да кар-
па ра тыў най праз рыс тас ці.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by
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Па зі цыі па леп шы лі ся

МIНСК ЯК СIМ ВАЛ 
ДЫЯ ЛО ГУ

Кi раў нiк дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся ўчо-
ра з на мес нi кам Ге не раль на га сак ра та ра ААН — вы ка-
наў чым сак ра та ром Еў ра пей скай эка на мiч най ка мi сii 
ААН Крыс цi я нам Фры i сам Ба хам, паведаміў ка рэс пан-
дэнт БЕЛ ТА.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў важ насць та го, што Крыс-
цi ян Фры iс Бах не ўпер шы ню на вед вае на шу кра i ну, i ў яго 
скла ла ся сваё мер ка ван не пра Бе ла русь.

Што да ты чыц ца дзей нас цi Еў ра пей скай эка на мiч най ка мi сii, 
у ра бо це якой удзель нi ча юць 56 дзяр жаў, Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад крэс лiў: «Ва шы пра ек ты i да сле да ван нi ў мно гiх га лi нах i, 
перш за ўсё, у эка но мi цы, эка ло гii, iна ва цы ях, сфе ры транс-
пар ту, бу даў нiц тва, са цы яль най сфе ры, пры ват на-дзяр жаў ным 
парт нёр стве ўно сяць вя лi кi ўклад у раз вiц цё на цы я наль ных 
пра грам па ад па вед ных на прам ках».

«Больш та го, мне пры ем на з ва мi су стра кац ца яшчэ i та му, 
што вы — ча ла век, якi пры хiль ны да гэ тых на прам каў, блiз кi 
да зям лi, вель мi цэ нi це пры ро ду i раз вi ва е це гэ ту пры ро ду», — 
ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на тэ му пры ро да ахоў-
най дзей нас цi. «Вя до ма, мы на да ём вя лi кае зна чэн не гэ тым 
пы тан ням. У Па ры жы за клю чы лi ад па вед нае мiж на род нае па-
гад нен не. Гэ та вя лi кая пе ра мо га, у тым лi ку вя лi кi ўклад Еў ра-
пей скай эка на мiч най ка мi сii, — лi чыць Прэ зi дэнт. — Але ўсё ж 
та кi мы, на пэў на, яшчэ да кан ца не ўсве дам ля ем тое, што мо жа 
ад быц ца з пла не тай i ча ла вец твам, ка лi па-вар вар ску бу дзем 
ста вiц ца да гэ тых пы тан няў, ка лi мы не бу дзем сiс тэм на па-
ды хо дзiць да вы ра шэн ня мно гiх праб лем, у тым лi ку па гэ тых 
на прам ках, па якiх пра цуе ЕЭК. Та му на пе ра дзе ў нас вель мi 
вя лi кi шлях, якi мы па вiн ны прай сцi».

Бе ла русь га то ва па дзя лiц ца сва iм во пы там пры ро да ахоў най 
дзей нас цi, у тым лi ку ў час на ме ча най на 2017 год у Мiн ску 
кан фе рэн цыi кра iн — удзель нiц Кан вен цыi ЕЭК ААН аб ацэн-
цы ўздзе ян ня на на ва коль нае ася род дзе ў транс гра нiч ным 
кан тэкс це.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што пы тан нi пры ро да ахоў-
най дзей нас цi вель мi важ ныя для ўсiх кра iн. «Та му ты мi да-
сле да ван ня мi, на ва цы я мi, якiя вы пра во дзi це, вы ўзба га ча е це 
пла не ту», — пе ра ка на ны кi раў нiк дзяр жа вы. «Мы сён ня тут 
спра бу ем вы бу да ваць дыя лог на ўза е ма вы гад ных умо вах, га во-
рым пра «iн тэ гра цыю iн тэ гра цый». Во пыт яр ка дэ ман струе, што 
за раз не час бу да ваць ме жы, сце ны, а трэ ба якраз на ладж ваць 
ад кры ты, да вер ны дыя лог».

У сваю чар гу Крыс цi ян Фрыс Бах за явiў, што Мiнск стаў сiм ва-
лам дыя ло гу ў са мыя скла да ныя ча сы. Ён пад крэс лiў важ насць 
пра вя дзен ня ў Мiн ску гэ тай кан фе рэн цыi ЕЭК ААН.

Кi раў нiк ЕЭК па дзя ка ваў Аляк санд ру Лу ка шэн ку за iнi цы я-
ты ву Бе ла ру сi па пра соў ван нi iдэi дыя ло гу i ка му нi ка цый ва ўсiм 
све це, ён так са ма ад зна чыў лi дзi ру ю чую ро лю Бе ла ру сi ў аб' яд-
наль ных пра цэ сах, у дзей нас цi ЕЭК, а так са ма звяр нуў ува гу на 
раз вiц цё, якое дэ ман струе Бе ла русь па мно гiх на прам ках.

ЕЭК ААН — ад на з пя цi рэ гi я наль ных эка на мiч ных ка мi сiй 
ААН. Ство ра на ў са ка вi ку 1947 го да, штаб-ква тэ ра раз ме шча на 
ў Жэ не ве (Швей ца рыя). У склад ЕЭК ува хо дзяць 56 дзяр жаў, 
уклю ча ю чы кра i ны Еў ро пы, ЗША, Ка на ду, Iз ра iль i ўсе пост са-
вец кiя дзяр жа вы.

Бе ла русь з'яў ля ец ца паў на праў ным чле нам ЕЭК ААН з 
мо ман ту яе ства рэн ня. Уза е ма дзе ян не з ка мi сi яй ку ры руе 
Мi нiс тэр ства эка но мi кi. Пры яры тэ ты су пра цоў нiц тва з ЕЭК 
ААН — спра шчэн не ганд лю, транс парт, энер ге ты ка, iна ва цыi, 
эка ло гiя.

Прад стаў нiк ве дам ства 
звяр ну ла ўва гу, што на рост 
на ра джаль нас цi ў Бе ла ру сi 
ў пер шую чар гу паў плы ва лi 
комп лекс ныя пас ля доў ныя 
ме ры дзяр жаў най па лi ты кi. 
«На ўзроў нi кi раў нi ка дзяр жа-
вы, ура да ў апош нiя га ды быў 
пры ня ты шэ раг кар ды наль ных 
мер, на кi ра ва ных на ства рэн-
не спры яль ных умоў для на ра-
джэн ня i вы ха ван ня дзя цей у 
сем' ях. У Бе ла ру сi з 2007 го да 
рэа лi зу ец ца ўжо трэ цяя пра-
гра ма дэ ма гра фiч най бяс пе-
кi», — на га да ла яна.

Ся род iн ша га Ма ры на Ар-
цё мен ка па ве да мi ла, што ў 
кра i не дзей нi чае раз га лi на ва-
ная сiс тэ ма дзяр жаў ных да па-
мог, якая ўвесь час раз вi ва ец-
ца. Пры гэ тым у апош нiя га ды 

знач на па вя лi ча ны па ме ры 
да па мог — на прык лад, у 2013 
го дзе ў два ра зы вы рас лi да-
па мо гi па до гля ду дзi ця цi ва 
ўзрос це да трох га доў. Iс тот-
ны мi так са ма з'яў ля юц ца па-
ме ры ад на ра зо вых да па мог у 
су вя зi з на ра джэн нем дзя цей, 
i гэ тыя да па мож нi кi вель мi iс-
тот ныя ў па раў на ннi з кра i на-
мi СНД i ЕА ЭС.

Спе цы я лiст так са ма на-
га да ла, што ў 2015 го дзе ў 
Бе ла ру сi па ча ла дзей нi чаць 
маш таб ная сiс тэ ма доў га-
тэр мi но вай пад трым кi шмат-
дзет ных сем' яў — ся мей ны 
ка пi тал. За пе ры яд дзе ян ня 
ся мей на га ка пi та лу ад кры та 
больш за 25 тыс. дэ па зiт ных 
ра хун каў. Мiнп ра цы лi чыць, 
што дзя ку ю чы ў тым лi ку i 

гэ та му ў кра i не па сту по ва 
па вя лiч ва ец ца коль касць 
шмат дзет ных сем' яў. Так, ка-
лi па раў ноў ваць з да дзе ны-
мi пе ра пi су 2009 го да, ка лi 
на лiч ва ла ся 62,5 тыс. шмат-
дзет ных сем' яў, ця пер iх коль-
касць пе ра вы сi ла 85 ты сяч. 
Акра мя та го, па вя лiч ва ец ца 
коль касць дзя цей, якiя на ра-
дзi лi ся трэ цi мi i на ступ ны мi. У 
2015 го дзе до ля дзя цей, якiя 
на ра дзi лi ся ў сем' ях трэ цi мi, 
скла ла больш за 16%.

«Ак тыў ныя ме ры са цы-
яль най пад трым кi сем' яў з 
дзець мi зна хо дзяць вод гук у 
на сель нiц тва. У 2015 го дзе 
ў нас на ра дзi ла ся рэ корд-
ная коль касць дзя цей — 119 
тыс. Ня гле дзя чы на знi жэн не 
коль кас цi жан чын рэ пра дук-
тыў на га ўзрос ту (на зi ра ец ца 
з 2013 го да), рост на ра джаль-
нас цi пра цяг вае ра да ваць, i 
за 9 ме ся цаў бя гу ча га го да 
з'я вi ла ся на свет ужо больш 
за 89 тыс. дзя цей, што так-
са ма больш, чым коль касць 
дзя цей, на ро джа ных за ана-
ла гiч ны пе ры яд па пя рэд ня га 
го да», — кан ста та ва ла Ма-
ры на Ар цё мен ка.

Га во ра чы аб маг чы мым 
зме не за ка на даў ства, што 
да ты чыц ца вы пла ты да па мог, 
на мес нiк на чаль нi ка ад дзе ла 
ад зна чы ла, што сё ле та пад-
рых та ва ны i ўне се ны ў Па ла ту 
прад стаў нi коў за ко на пра ект, 
якi вы кла дае за кон аб дзяр-
жаў ных да па мо гах сем' ям, 
якiя вы хоў ва юць дзя цей, у но-
вай рэ дак цыi. У пры ват нас цi, 
гэ тым да ку мен там увод зяц ца 
но выя ме ры для ўзмац нен ня 
са цы яль най аба ро ны сем' яў, 
якiя вы хоў ва юць дзя цей-iн-
ва лi даў. «Сён ня да па мо га па 
до гля дзе дзi ця цi-iн ва лi да пры-
зна ча ец ца не пра цу ю чым асо-
бам. Дык вось, у та кiх асоб з'я-
вiц ца маг чы масць пра ца ваць 
па пра цоў най да мо ве або на 
да му, на ўмо вах ня поў най за-
ня тас цi, i ад на ча со ва атрым-
лi ваць да па мо гу па до гля дзе 
дзi ця цi-iн ва лi да», — па тлу ма-
чы ла Ма ры на Ар цё мен ка.

Яна так са ма да да ла, што ў 
су свет ным рэй тын гу па ўмо-
вах ма ця рын ства Бе ла русь 
зай мае 25-е мес ца з амаль 
180 кра iн све ту i пер шае мес-
ца ся род дзяр жаў СНД
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ПРЫ РАС ТА ЕМ!

Тэ май яе ста лі агуль на еў ра пей скія ін тэ гра цый ныя пра-
цэ сы. Ці не кож ны вы сту поў ца пад крэс ліў важ насць 
ад кры та га дыя ло гу для мір на га жыц ця рэ гі ё наў. Удзел 
у ме ра пры ем стве пры ня лі прад стаў ні кі Мі ніс тэр ства 
за меж ных спраў на шай кра і ны, Еў ра зій скай эка на міч-
най ка мі сіі, Еў ра пей ска га са ю за, а так са ма дэ ле га ты 
экс перт най су поль нас ці роз ных кра ін.

Яў ген ШАС ТА КОЎ, на мес нік мі ніст ра за меж ных спраў, 
пад крэс ліў, што МЗС не ча кае ад экс пер таў «цу ду» або ча роў-
ных рэ цэп таў і ім гнен ных вы ні каў.

— Але мы заў сё ды ўдзяч ны за іх унё сак у по шук ра шэн ня 
ак ту аль ных і на дзён ных праб лем, — да даў на мес нік мі ніст-
ра. — Мне зда ец ца, агуль на еў ра пей ская ін тэ гра цыя сён ня мае 
лё са вы зна чаль нае, клю ча вое зна чэн не не толь кі ў рэ гі я наль-
ным, але і ў гла баль ным маш та бе. Пры чым мы ад зна ча ем на-
яў насць кла січ на га па ра док су: з ад на го бо ку іс нуе па ста ян ны 
за пыт на ін тэ гра цыю, з ін ша га — шэ раг пра яў лен няў кан фран-
та цыі, раз ме жа ван ня. Та кую су пя рэч насць мож на па тлу ма чыць 
тым, што мы ка то ры раз за апош нія дзе ся ці год дзі з пэў най 
рэ гу ляр нас цю апы ну лі ся на чар го вым «пі ку» зме ны па ра дыг мы 
све та скла ду. Але гэ та да лё ка не адзі нае тлу ма чэн не.

Па сло вах на мес ні ка мі ніст ра за меж ных спраў, су час ны па-
ра дак дня пе ра гру жа ны геа па лі тыч ным су праць ста ян нем.

Тац ця на ВА ЛА ВАЯ, член ка ле гіі (мі ністр) Еў ра зій скай 
эка на міч най ка мі сіі па асноў ных кі рун ках ін тэ гра цыі і мак-
ра эка но мі цы, ад зна чы ла, што ма дэль Еў ра зій ска га эка на-
міч на га са ю за бу да ва ла ся на асно ве во пы ту еў ра пей скай 
ін тэ гра цыі.

— На пра ця гу 90-х га доў мы атрым лі ва лі ве лі зар ную пад-
трым ку ад Еў ра пей ска га са ю за па вы пра цоў цы па ды хо даў да 

еў ра зій скай ін тэ гра цыі: экс перт ную, пра фе сій ную, тэх ніч ную, 
фі нан са вую, — звяр ну ла ўва гу яна. — Усе да ку мен ты, якія 
мы рых та ва лі па лі ніі Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў, па 
да га во ры аб эка на міч ным і ва лют ным са ю зе, які мы пад пі-
са лі ў 1993 го дзе, — рых та ва лі ся з удзе лам еў ра пей скіх экс-
пер таў. Мы заў сё ды сы хо дзі лі з та го, што на ша еў ра зій ская 
ін тэ гра цыя, па сут нас ці, у якас ці сва ёй ма дэ лі вы ка рыс тоў вае 
еў ра пей скі во пыт.

У на ступ ным го дзе Бе ла русь бу дзе стар шын ства ваць у 
рэ гі я наль най ар га ні за цыі — Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я-
ты ве. На мес нік Ге не раль на га сак ра та ра гэ та га аб' яд нан ня 
Мар гот КЛЕС ТЫЛЬ-ЛЁФ НЕР, якая так са ма пры ня ла ўдзел 
у кан фе рэн цыі, звяр ну ла ўва гу на важ насць транс гра ніч на га 
су пра цоў ніц тва. Што да вы ра шэн ня тых сур' ёз ных праб лем, 
якія паў ста лі сён ня ў ад но сі нах па між Еў ра пей скім, Еў ра зій скім 
эка на міч ным са юза мі, то, на яе дум ку, не аб ход на «ад наў ляць 
да вер». Мар гот Клес тыль-Лёф нер пад крэс лі ла, што гэ та да па-
мо жа ў тым лі ку па вы сіць уз ро вень бяс пе кі ў рэ гі ё не.

* * *
Экс перт ная іні цы я ты ва «Мін скі дыя лог» за пра ца ва ла ў са-

ка ві ку 2015 го да як па за ўра да вы фо рум па тэ ма ты цы між-
на род ных ад но сін і бяс пе кі на еў ра пей скім кан ты нен це. З 
мо ман ту ства рэн ня іні цы я ты вы ў яе рам ках прай шлі ча ты ры 
па спя хо выя між на род ныя кан фе рэн цыі. Яны са бра лі ў Мін ску 
вя ду чых экс пер таў з Еў ра пей ска га са ю за, Злу ча ных Шта таў 
Аме ры кі, Ра сіі, ін шых дзяр жаў Ус ход няй Еў ро пы. У ра бо це 
кан фе рэн цый пры ма лі ўдзел і вы со ка па стаў ле ныя афі цый ныя 
асо бы на шай кра і ны і за меж жа.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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Без за кры тых тэмБез за кры тых тэм  ��

ІН ТЭ ГРА ЦЫЯ. ДА ВЕР. ПА РА ЗУ МЕН НЕ
Між на род ная кан фе рэн цыя ў Мін ску са бра ла па лі ты каў з Еў ро пы і Азіі

Як за явi ла ўчо ра на мес нiк на чаль нi ка ад-
дзе ла на ро да на сель нiц тва, ген дэр най i 
ся мей най па лi ты кi Мi нiс тэр ства пра цы i 
са цы яль най аба ро ны Ма ры на АР ЦЁ МЕН-
КА, гэ та гiс та рыч ны факт, што ўпер шы ню 
за ўсю гiс то рыю не за леж най Бе ла ру сi ў 
на шай кра i не на зi ра ец ца на ту раль ны пры-
рост коль кас цi на сель нiц тва. Па вод ле яе 
слоў, гэ та вы нiк ўза е ма звя за ных фак та-

раў, асноў ны мi з якiх з'яў ля юц ца рост на ра джаль нас цi i 
знi жэн не смя рот нас цi, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Бе ла русь на 37-м мес цы 
ў рэй тын гу Doіng Busіness — 2017

СувязіСувязі  ��

Пе ра мо вы аб Мыт ным ко дэк се 
пра цяг нуц ца

Мінск пры мае кі раў ні коў ура даў 
Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за 

Учора пад час су стрэ чы прэм'ер-міністраў ЕАЭС (Ар ме ніі, 
Бе ла ру сі, Ка зах ста на, Кыр гыз ста на, Ра сіі) бы ла прад стаў ле на 
спра ва зда ча аб вы ка нан ні бюд жэ ту за 2015 год і ўхва ле ны бюд-
жэт на 2017-ы. Прэм' е ры раз гле дзе лі Мыт ны ко дэкс Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за. Па ча ты рох пунк тах з 10, якія пла на ва ла ся 
ўзгад ніць, бы ла да сяг ну та да моў ле насць. На на ступ ным па ся-
джэн ні Між ура да ва га са ве та, які ад бу дзец ца ў ся рэ дзі не ліс та-
па да ў ра сій скай ста лі цы, пла ну ец ца кан чат ко ва вы ра шыць гэ та 
пы тан не і пад пі саць да ку мент. Так са ма прэм' е ры аб мер ка ва лі 
ства рэн не агуль на га рын ку ле ка вых срод каў ЕА ЭС, кан чат ко вае 
ра шэн не па якім бу дзе пры ня та ў ліс та па дзе.

«Не так ак тыў на, як ха це ла ся б, ідзе рух на су страч у пы тан-
нях рэа лі за цыі ўзгод не най сель ска гас па дар чай па лі ты кі, зняц-
ця бар' е раў на рын ку, — ад зна чыў прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Анд рэй КА БЯ КОЎ на па шы ра ным па ся джэн ні Між ура да ва га 
са ве та ЕА ЭС. — Ва ўрад па сту па юць за пы ты прад пры ем стваў 
і ар га ні за цый аб асаб лі вас цях пра цы на рын ках кра ін са ю за ў 
су час ных умо вах, до сту пе да дзяр жаў ных за ку пак, ар га ні за цыі 
тран зі ту і мно гіх ін шых тэ мах».

Акра мя та го, кі раў ні кі ўра даў за кра ну лі пы тан ні кант ро лю 
за пе ра мя шчэн нем та ва раў на тэ ры то рыі са ю за, пры мя нен ня 
ан ты дэм пін га вых мер, між на род най дзей нас ці Еў ра зій скай эка-
на міч най ка мі сіі, а так са ма аб пра даў жэн ні тэр мі наў дзе ян ня 
пі лот на га пра ек та па ўвя дзен ні мар кі роў кі та ва раў ідэн ты фі-
ка цый ны мі зна ка мі.

Сён ня ў На цы я наль най біб лі я тэ цы, адбудзецца Са ве т кі-
раў ні коў ура даў Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў, а таксама 
су стрэ ча на ўзроў ні Са юз най дзяр жа вы Бе ла ру сі і Ра сіі. На 
па рад ку дня між ура да ва га Са ве та СНД — 20 пра ек таў да ку-
мен таў, амаль кож ны дру гі з якіх на кі ра ва ны на па глыб лен не і 
па шы рэн не ўза е ма дзе ян ня ў эка на міч най сфе ры.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by
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Упер шы ню за ўсю гiс то рыю 
не за леж най Бе ла ру сi 

ў нас на зi ра ец ца 
на ту раль нае па ве лi чэн не 

коль кас цi на сель нiц тва


